

## 广西第十届纪委第四次全会公报

中国共产党广西壮族自治区第十届纪律检查委员会第四次全体会议，于 2013 年 1 月 26 日在南宁举行。出席会议的自治区纪委委员 43 人，列席 394 人。

自治区纪律检查委员会常务委员会主持了会议。会议深入贯彻落实党的十八大精神，认真学习贯彻十八届中央纪委二次全会精神，回顾总结了 2012 年全区党风廉政建设和反腐败工作，研究部署了 2013 年任务。全会审议通过了石生龙同志代表自治区纪委常委会作的《全面贯彻落实党的十八大精神，推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展，为加快实现富民强桂新跨越提供坚强保证》的工作报告。

自治区党委书记彭清华同志出席全会第二次大会并发表重要讲话。自治区党委常委，自治区人大常委会、自治区人民政府、自治区政协领导同志出席了会议。有关方面负责同志参加了会议。

全会认真学习了习近平同志在十八届中央纪委二次全会上的重要讲话，一致认为，讲话从党和国家事业发展全局和战略的高度，深刻阐述了加强党的纪律建设、作风建设和反腐倡廉建设的极端重要性及工作重点，对深入推进党风廉政建设和反腐败斗争、全面提高党的建设科学化水平具有重大深远的意义。彭清华同志在讲话中，对认真学习贯彻习近平同志的重要讲话精神、全面落实十八届中央纪委二次全会部署提出了明确要求，对加强全区党风廉政建设和反腐败工作进一步作出部署。全区广大党员干部一定要认真学习领会，坚决贯彻落实。

全会认为，2012 年，在自治区党委、政府的正确领导下，全区各级党委、政府和纪检监察机关认真落实中央和自治区反腐倡廉决策部署，对科学发展重大决策部署执行情况的监督检查力度进一步加大，纠正损害群众利益不正之风取得新进展，解决群众反映强烈突出问题取得新成果，党员干部作风建设取得新成效，惩治和预防腐败体系建设取得新突破，为全区经济社会又好又快发展提供了有力保证。

全会强调，2013 年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年，做好党风廉政建设和反腐败工作意义重大。全区各级党委、政府和纪检监察机关要认真贯彻中央关于反腐倡廉建设的新部署，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面落实党要管党、从严治党的要求，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针，进一步严明党的纪律特别是政治纪律，切实转变党员干部工作作风，着力加强惩治和预防腐败体系建设，认真解决反腐倡廉中的突出问题，围绕中心、服务大局，

突出重点、狠抓落实，改革创新、攻坚克难，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，为加快实现富民强桂新跨越提供坚强保证。

第一，进一步强化对党的纪律执行情况的监督检查。强化对贯彻执行党章情况的监督检查，督促党员干部认真学习党章、严格遵守党章。强化对政治纪律执行情况的监督检查，严肃查处违反政治纪律的行为。

强化对中央和自治区重大决策部署执行情况的监督检查，紧扣“五区”建设目标，落实中央和自治区经济工作会议的要求，深入推进“五保工程”，突出抓好对加快产业结构调整、耕地保护和节约集约用地、节能减排和环境保护等政策措施落实情况的监督检查，及时发现和纠正存在的问题，确保全区经济社会发展目标顺利实现。

第二，进一步加强党员干部队伍作风建设。严格执行中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定和自治区党委实施意见。反对形式主义、官僚主义，督促领导机关和领导干部改进调查研究和文风会风；扎实推进基层党风廉政建设，认真解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题；严格执行廉洁从政各项规定，认真执行领导干部报告个人有关事项制度并开展抽查核实工作；厉行勤俭节约，制止奢侈浪费，严肃整治公款大吃大喝和公款旅游行为，继续从严控制党政机关办公楼、接待场所等楼堂馆所建设，规范公务用车管理和领导干部出访活动。全区各级纪检监察机关要把加强对中央和自治区党委有关规定落实情况的监督检查作为一项经常性工作，保证各项要求落到实处。

第三，进一步纠正损害群众利益的不正之风。深入实施安农、安康、安心、安教、安保、安居工程，深化工程建设、公共服务行业、市场中介组织等领域突出问题专项治理，严肃查处和坚决纠正教育、医疗、涉农、征地拆迁、公开考录招聘、涉法涉诉等方面损害群众利益的行为。

第四，进一步加大惩治腐败工作力度。严肃查办发生在领导机关和领导干部中滥用职权、玩忽职守、贪污贿赂、腐化堕落案件；严肃查办严重损害群众合法经济权益、政治权益和人身权利案件；严肃查办发生在重点领域和关键环节的腐败案件；严肃查办渎职侵权问题背后的腐败案件；严肃查办商业贿赂案件。严格依纪依法、安全文明办案，切实发挥查办案件的治本功能。

第五，进一步加强惩治和预防腐败体系建设。严格执行党风廉政建设责任制，坚持和完善反腐败领导体制和工作机制。加强反腐倡廉教育和廉政文化建设，大力推进反腐倡廉法规制度建设，强化对权力运行的制约和监督，深化行政管理体制、公共资源交易监管体制、干部人事制度、司法体制等重点领域和关键环节的改革，更加科学有效地防治腐败。抓紧制订我区贯彻落实《建立健全惩治和预防腐败体系 2013-2017 年工作规划》的实施意见。

全会要求，全区各级纪检监察机关必须以更高的标准、更严的纪律要求自己，完善内部监督制约机制，严格执行各项纪律，自觉接受党组织、人民群众和新闻舆论的监督，建设一支忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的纪检监察干部队伍。

全会号召，全区各级党组织和党员干部要紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围，在自治区党委的领导下，坚定信心、开拓进取，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效，为全面落实党的十八大精神、加快实现富民强桂新跨越作出新的更大贡献！